



诗词互动、非遗市集……

瘦西湖第二届国风艺术季开启

夜幕降临,着华服漫步在瘦西湖畔的亭阁台榭之间,感受“二分明月忆扬州”的魅力……记者从瘦西湖风景区获悉,2024瘦西湖第二届国风艺术季将于7月12日开启。本届艺术季将营造可玩、可学、可打卡、可互动的国潮氛围,唐都赏景、古风游戏、诗词互动、武术歌舞、非遗市集、国乐体验等众多精彩活动,期待市民游客前来体验。

“夜市千灯照碧云”说的是扬州夜市的繁华,今年瘦西湖国风艺术季设置了“国风文化艺术季——国乐雅韵”演艺区、互动体验专区、国风非遗市集等区域。

“国风文化艺术季——国乐雅韵”演艺区分为新国风、国潮流行和武侠三大演艺专区,7月12日至7月26日,《春江花月夜》《烟雨扬州情》《诗画瘦西湖》三大篇章的精彩表演将在三大演艺专区举办,剑术表演《沧海一声笑》、诗朗诵《将进酒》等一大批节目相继上演。

在互动体验区,“古人运动会”将举办,邀请游客进行蹴鞠、投壶、射箭等游戏,游客欢乐地完成各项游戏,还可获得“银圆券”



国风艺术季吸引众多市民游客前来打卡 资料图

奖励。

国风非遗市集上有非遗文创、地方特产、传统技艺、特色好物,游客获得的“银圆券”,可在非遗市集享受相应折扣。

打铁花,是流传于豫晋地区的民间传统烟火,国家级非物质文化遗产之一。自从打铁花这项非遗技艺亮相瘦西湖后,火树银花

绚烂多彩,吸引了不少游客。7月12日至8月25日每天20:00、21:00,这项非遗技艺将再次展现在瘦西湖。铁水打出的火树银花,绽放1600℃的极致浪漫,光影水影灯影交相辉映,宛如盛开的金色莲花,与五亭桥交相辉映,绚烂至极。

时兴辉 顾潇

大学生走近扬州文人香探寻东方美学

近日,江苏师范大学文学院学子组建一支“东方美学·艺术扬州 惟有香如故”发展成就观察团,赶赴扬州拜访扬州文人香非遗代表性传承人王其标,通过实地观察、制作体验、互动交流等方式深入了解文人香。

观察团成员跟着工作室老师了解了线香、香牌的制作方法,体会到制香对专注度和耐心程度的要求之高。成员们身体力行,在

老师的带领下,进行了“状元香”香牌的制作。

通过本次实践,成员们对扬州香文化有更深层次的了解,对“扬州好,香事最难忘”一句也产生了共鸣。尽管参观的时间很短,但是观察团与文人香的故事还在继续。未来,观察团还会继续用心感悟、积极宣传,主动号召身边的同学与长辈一起投身文人香的发展壮大工作中去。 詹锐 顾潇

泰州第六届红色故事宣讲大赛决赛举行

7月10日,“讲好泰州故事 厚植爱国情怀”泰州市第六届红色故事宣讲大赛决赛暨颁奖典礼举行。经过广泛发动和推荐申报,选手经过激烈角逐,评出少儿组15名金牌讲解员、高校组10名金牌讲解员和成人组十强选手,充分展示泰州红色故事讲解员队伍积极向上、勇于争先的精神风貌。

特级英雄杨根思抱着必死的决心,完成了最后一次爆破;京剧大师梅兰芳蓄须明志,拒绝为侵略者演出;爱国侨领单声始终致力于推动祖国和平统一,期盼国家富强、民族复兴;从“嫦娥奔月”

到“逐梦火星”,人民科学家叶培建为我国航空航天事业作出巨大贡献;国家最高科学技术奖获得者王振义放弃专利、让白血病“救命药”至今一盒仅售290元……决赛现场,成人组十强选手同台竞技,声情并茂、入心入情,带来一个个震撼人心的红色故事。最终,角逐出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。现场为少儿组、高校组金牌讲解员颁奖。全国红色故事宣讲大赛金牌讲解员申易,本次大赛少儿组金牌讲解员窦思雯、高校组金牌讲解员夏天祺作精彩宣讲。 毛晓华 单友健

男子寻找失联亲人,民警帮他实现心愿

7月5日下午3点,经过24小时的颠簸,陈雷(化名)站在靖江市公安局新桥派出所大门前,请求民警帮助寻找亲人。

陈雷在靖江新桥出生,上世纪80年代父亲到内蒙古支边,一家人定居在内蒙古,和靖江的亲人失去了联系。“以前有叔叔伯伯的联系方式,抄在纸上,后来父亲弄丢了,两年前他弥留之际,攥着我的手,告诉我一定要回来,找到亲人,找到自己的根。”陈雷说。

派出所教导员程钢安慰他:

“我们一定尽力!除了‘十二大队’,你还记得家里人的名字吗?”陈雷报出堂兄弟名字,社区辅警夏卫东和民警在户籍系统查询,确实有这个人,但系统登记的号码无人接听。夏卫东根据该人亲属关系找到陈莉(化名)女士,根据陈莉提供的电话,联系上住在三兴村新民圩的陈永鸿(化名),陈永鸿称,自己父亲有外弟三个,二伯一家确实一直在外地,多年没有联系。当天下午,失联多年亲人终于相见。 沈悦 毛晓华

提供12门课程,泰州海陵青年夜校开班

“白天上班,晚上学艺。”“夜宵哪有夜校香。”一时间,承载着时代记忆的“夜校”成为新宠。日前,泰州海陵区青年夜校开班,作为一种夜晚的新生活方式“圈粉”广大青年,成为青年的“加油站”。

周二晚上7点,青年夜校爵士舞开课。在动感的音乐伴奏下,指导老师示范舞蹈的身形、步法,讲解每一式的动作要领。学员刘钰颖参加过预热课程,被爵士舞深深吸引。经过一个半小时学

习,大家对舞蹈动作初步熟悉,跳出了富有节奏感的舞步。

今年暑假,共青团海陵区委盘活党群服务中心、青年和人才一站式中心等公益阵地,邀请行业精英、非遗传承人、中高级专业技能人才参与授课,为青年提供吉他、爵士、书法、瑜伽、烘焙、乒乓球、中医养生等12门丰富多彩、品质优异的课程,打造“家门口就能上的夜校”,在青年群体中火热“出圈”。 吴驰 丁杨欣 毛晓华

“涉军权益保护E键受理”微信小程序上线

为深化新时代军地检察协作,加强军人、军属及退役军人权益源头保护,在八一建军节即将到来之际,扬州市广陵区检察院开展涉军专题检察开放日活动。

与会人员参观检察院办案中心,“小雨伞”未成年人司法综合保护中心。广陵区人武部、广陵区检察院、广陵区退役军人事务局三方会签《关于军人、军属及退役军人权益保护工作的实施意见》,进一步深化新时代军地检察协作,加强军人、军属及退役军人权益源头保护,营造拥军优属的社会氛围。会上,举行了揭牌仪式,广陵区人武部、广陵区检察院、广陵区退役军人事务局共同发布“涉军权益保护E键受理”微信小程序。检察机关开辟“绿色通道”,收集侵害军人、军属及退役军人合法权益问题线索,聚焦军人、军属“急难愁盼”。朱敏 顾潇



画说扬州

7月6日,扬州大学广陵学院旅游与艺术系联合仪征市春蕾爱心公益协会、仪征市青禾青少年服务中心、仪征市真州镇妇联,在仪征市真州镇万年村新时代文明实践站开展了“时光画笔,色彩温暖岁月”系列活动,丰富村和社区青少年暑期生活,弘扬红色文化,厚植爱国主义情怀。

余祥 陈颖 庄剑翔 摄影报道

融合自然风光、乡土风情、科普体验等特色 泰州发布4条“绿游”线路

外出旅游,生态美景总是令人流连忘返。近日,泰州市生态环境局发布4条生态文化精品体验线路,融合自然风光、乡土风情、科普体验等特色,展示了一批实境生态文化打卡点,引领大家发现和探索泰州生态之美、绿色之美。

线路一:感受“湿”意盎然。

景点包括溱湖国家湿地公园、溱潼古镇、小杨人家。溱湖国家湿地公园是全国湿地样板,也是苏中地区最重要的湿地资源之一,景区合理利用湿地自然人文景观,建成湿地精品园、湿地水禽园、湿地中草药园等生态旅游景观点及科普馆,来此不仅能欣赏生态美景,还能学到知识。溱潼古镇、小杨人家与溱湖国家湿地公园相邻,在这里则能尽享古镇文化、田园风光。

线路二:感受人与自然和谐

共生。

主要景点包括海棠岛、三河绿道、天德湖、生物多样性展示馆。这条线路完全免费。海棠岛、三河绿道、天德湖,都是泰州城市中心轴上的“绿肺”,可以漫步游园,也能绕园骑行,是亲水赏绿的最佳选择。逛完城市“绿肺”,可以走进泰州市生物多样性展示馆,了解泰州生物多样性资源与生态保护恢复成效。

线路三:感受长江蝶变。

这又是一条免费线路,主要景点有健康长江泰州行动指挥中心、泰兴长江生态湿地和绿色廊道、泰兴生态文明教育基地、泰兴生态环境教育体验中心。12公里的长江生态湿地和绿色廊道分为生态产业融合区、生态田园风光区和生态人文体验区。漫步其间,远眺大江,游客可以迎着江风尽享“森呼吸”。泰兴生态环境教

育体验中心还将互动体验贯穿始终,互动骑行、碳足迹计算器、琴音体验等互动性、趣味性、探索性强的展品展项,总有你喜欢的。

线路四:感受水乡慢生活。

主要景点包括里下河国家湿地公园、千垛景区、徐马荒。这三个景区都在兴化,里下河国家湿地公园融生态湿地观光旅游、科普宣教、文化展示、室外拓展等于一体。千垛景区以“垛田”特色地貌享誉全球,春天油菜花开满目金黄,盛夏万亩荷塘绿意更胜,也别有一番光景。徐马荒是典型的原生态湿地,每年冬季,数万只野生鸟类来此栖息过冬。这条线路能充分感受里下河水乡的魅力。

四条线路,四种风情,四重体验。炎炎夏日,不妨换个模式打开“绿水青山”,畅享生态新画卷,感受别样凉爽。

单友健 毛晓华